自动期: 心算二级至一级

本阶段正是儿童段位前的暖身时期,一切都是为进入段位能力做准备,为将来的段位奠定最好的基础。本阶段大多数儿童都会自动自发、努力练习,但还是需要老师和家长的鼓励与赞扬。如何提高儿童计算的「正确性」及「速度」仍旧是本阶段训练的重点;同时更要训练出孩子「凡事讲求效果」、「对自己完全主动负责」的良好习惯及态度。

※本阶段主要是为精英段位做准备,培训孩子积极主动的态度是关键所在。可以开始训练孩子「自我批改练习」,「要求自我订正」及「自我教育」。

## ◆ 发挥期: 心算一段至四段

本阶段的儿童已逐渐具备「精英特质」的雏型,正是珠心算能力全力发挥的好时机,除了勤于练习外,让儿童多参加珠心算检定与比赛,无疑是快速提升儿童心算能力的最佳途径。此外,藉着检定与比赛的相互观摩及砥砺,是可以训练出儿童卓越的学习能力及正面积极的态度。

※本阶段儿童的成绩会呈上下波动趋势,这是过渡阶段,也是正常的现象,家长不必操心,只需要协助孩子调适心理并与指导老师一起努力让孩子的心境获得健康成长。

## ◆ 成就期: 心算五段至七段

本阶段的儿童本身愈来愈富有「精英特质」,对于自我期望及未来目标都较为明确,基本上了解自己要的是什么?如何努力去达成设定的目标?因此他们可以从参加检定或各项比赛所获得的佳绩与奖励,来提高自我价值与获得成就感,进而实现「设定目标与自我管理的能力」。

※本阶段的儿童,由于各方面表现优异,又能自我管理及实现目标,一定可以 进入资优班就读,为自己未来的前程继续努力。

## ◆ 巅峰期: 心算八段至十段

本阶段的儿童具有带的走的「精英特质」能力,终身可以受惠,只要给予适当的良好学习环境,就能让孩子有「巅峰」的表现,除了珠心算项目表现突出外,其他学科也同样会有出色傲人的成绩。由于儿童具有精英的特质,又有相当卓越的学习能力与积极的学习态度,加上能「自我实现」目标,因此有能力面对未来所有的挑战,对未来学习的过程具备了绝对的优势。此时,身为「精英特质」的孩子家长们,只要多给孩子欣赏、赞美及生活事物方面的关怀即可,孩子在各项学习上一定会有出众的表现。

※本阶段儿童已经是众人注目的焦点,卓越的学习能力及出色傲人的成绩表现,可以作为他们未来迈入更高阶段的学程做准备。至于家长们,可以专心经营家庭,让孩子在充满「温馨」及「尊重」的家庭环境下成长,孩子的潜能自然能完全发挥。